



Этот вопрос, вставший сегодня необыкновенно остро перед многими жителями нашего города, стал главным на "круглом столе" с городской администрацией, который прошел в минувший четверг в помещении Иксбанка по инициативе союза промышленников и предпринимателей города.

В числе его участников были такие известные в Ангарске промышленники, как Виктор Середкин, Федор Середюк, Вадим Семенов, Алексей Шевченко, предприниматели Лидия Суворова, Александр Быков, Леонид Барахов, Герман Семенов, Вера Жмырева, Виктор Тро-

фимов, Мария Алехина, Ольга Троицкая. Сторону администрации представлял мэр города Владимир Непомнящий с вице-мэром Виталием Тюменцевым, замами Галиной Ковтуновой и Александром Трифоновым, председателем комитета по управлению имуществом Борисом Борискиным, управляющей делами городской администрации Галиной Костюченко и начальником городского финуправления Маргаритой Зинкевич.

Без малого три часа заинтересованного, делового, а местами и очень острого разговора закончились твердым намерением сторон

выработать городскую программу развития предпринимательства, а также попробовать нетрадиционный подход к расходованию бюджетных средств. Стало ясно: союз — не оппозиция местной власти, но заинтересованный ее партнер.

Работу "стола" освещали многие средства массовой информации, в том числе и областные. Однако не все из них, подобно нашим корреспондентам, досидели до конца. Тем ценнее наши подробности. Читайте их в следующем номере.

(Собств. инф.)
Фото А. ДЕРЕВЦОВА.

СВОБОДУ НАМ, СВОБОДУ!

В поселке Мегет разворачивается кампания против положения Устава Ангарского муниципального образования, предусматривающего назначение глав поселковых администраций мэром Ангарска как главой администрации муниципального образования, в которое входит и Мегет. Впрочем, приводятся и другие аргументы за большую самостоятельность Мегета. Например, мэр Мегета назначил на 18 мая выборы в поселковую Думу,

каковая по ангарскому Уставу поселку не полагается. Но почему-то думается, что главное все же — в зависимости поселковой администрации от городской.

Что ж, действующее законодательство позволяет поселку стать самостоятельным, подчиненным напрямую области муниципальным образованием. Другой вопрос: сможет ли Мегет обеспечить сам себе свой бюджет? Тем более в нынешнее время.

КАК НАКОРМИТЬ ГОЛОДНЫХ?

В. Непомнящий дал поручения своим заместителям А.Трифонову и Г.Ковтуновой срочно проработать вопросы облегчения жизни работникам бюджетной сферы, месяцами не получающим зарплату. А.Трифонов должен проработать варианты взаимозачетов с коммунальщиками, чтобы оплатить квартплату за работников бюджетной сферы, а Г.Ковтунова — проработать варианты безналичного отоваривания бюджетников продуктами питания и товарами первой необходимости.

СЕГОДНЯ УЖЕ НЕЛЬЗЯ

продавать алкогольную продукцию без акцизных марок.

Как мы уже в свое время сообщали, в конце прошлого года была проведена инвентаризация алкогольной продукции на всех предприятиях города, так или иначе с ней работающих (вообще-то эта акция проводилась по всей стране). На момент инвентаризации в городе находилось 17,4 тысячи декалитров выпивки (при том, что 219 предприятий, вроде бы работающих с алкогольной продукцией, инвен-

таризацию не проводили).

К концу февраля из 273 предприятий, прошедших инвентаризацию, отчитались 223. А ведь с 1 марта продажа немаркированной, т.е. не имеющей акцизных марок, выпивки запрещена, а кто не отчитался, марок не имеет, стало быть, и торговать не может.

Н. ВАЛЕНТИНОВ.

(По материалам, предоставленным пресс-службой администрации).

ГРАНИЦА БУДЕТ ЖИТЬ ПО ЗАКОНАМ РЫНКА...

"Думская панорама" для газеты "Время"



Заместитель председателя Комитета по экономической политике Государственной Думы, депутат Виктор Машинский известен как автор актуальных законопроектов, вызывающих большой общественный резонанс.

Однако закон "О внесении изменений и дополнений в закон "О государственной границе РФ", подписанный президентом в декабре минувшего года, вызвал настоящий переполох. Российских граждан, часто выезжающих за рубеж, серьезно напугала перспектива новых пограничных поборов, устанавливаемых данным законом. Неопределенность, отсутствие подлинной информации всегда порождает самые неверные домыслы. Корреспондент "Думской панорамы" встре-

тился с В.Машинским и попросил прокомментировать наиболее спорные положения законопроекта.

— Прежде всего хочу сказать, что этот закон — не моя прихоть, а назревшая необходимость. Проблема установления порядка на наших границах, ставших прозрачными для контрабандистов и различного рода нарушителей, экономящих на таможенных пошлинах, требует незамедлительного решения. Это что касается импорта. Но ведь и доходы от экспорта часто тоже идут мимо государственной казны. Нефть, лес, металлы, другое сырье вывозятся из России на Запад, обогащая лишь узкие группы чиновников и зарубежных дельцов, а казна остается пустой. Нечем платить зарплату и пенсии. В прошлом году экономический ущерб России от такой незаконной деятельности составил около 80 трлн.рублей. Если не принять срочных мер, то, по прогнозам специалистов, в 1997 году он уже достигнет 90 трлн.рублей.

Пугают также масштабы незаконной эмиграции в нашу страну. Я — сибиряк. Меня особенно сильно волнует китайская экспансия. Тысячи жителей соседней страны нелегально остаются в России. И никто не знает, сколько их выехало, сколько

въехало. Из-за отсутствия необходимой техники такой учет на границе пока не ведется. Необходимо отметить и то, что через "дыры" на границу к нам в страну проникают оружие и наркотики. За четыре года рост контрабанды наркотиков увеличился в 130 раз. Только в этом году пограничники перехватили у наркокурьеров свыше 6 тонн дурмана.

Нужно срочно укреплять границу, на что и ориентирован новый закон. Но дело это нелегкое. Сегодня граница буквально развалена. Уже сейчас из-за недостаточного финансирования резко снизилась эффективность охраны государственной границы. В 1996 году федеральной пограничной службе выделено лишь 37 процентов от минимальной бюджетной заявки. На 1997 год бюджетные ассигнования вновь урезаны.

— Не станем ли мы снова посмешным в глазах всего мира, укрепляя границы за счет поборов с граждан?

— Перед тем как начать работу над законом, я подробно изучил зарубежный опыт. Никакого велосипеда мы не изобретали. Подобный закон действует и в США. Там каждый гражданин обязан платить эмиграционный сбор при въезде в страну — шесть с половиной долларов. В

Египте подобный сбор называется штемпельным, в других государствах по-иному, но суть дела от этого не меняется. Порядок его взимания в разных странах также различный. Где-то он включается в стоимость билета, где-то берется при пересечении границы.

У нас от пошлины освобождены дети до 16 лет, лица с дипломатическими паспортами, члены официальных делегаций, участники Великой Отечественной войны, следующие в места боевых сражений на различные слеты и встречи, граждане государств, входящих в единый с Россией таможенный союз, члены бригад и обслуживающий персонал грузовых автомобилей, поездов заграничного следования, члены экипажей морских и воздушных судов. Остальные физические лица обязаны будут платить налог в десять долларов. Это — вынужденная мера.

Поток желающих выехать за рубеж увеличился за последнее время в несколько десятков раз, а пропускная система погранпунктов не рассчитана на такое количество людей. В законопроекте же записано, что пограничные формальности должны занимать в аэропортах не более 15 минут, во всех остальных случаях — не более одного часа. За-

кон гарантирует комфорт при пересечении границы. Но за комфорт надо платить. И платить из своего кармана, потому что денег больше взять неоткуда. Бюджетные средства исчерпаны. Если их перераспределять, то нужно забирать деньги у шахтеров, учителей, пенсионеров, а они и так нищенствуют, месяцами не получая зарплату и пенсии. Значит, делиться должны, в первую очередь, люди обеспеченные.

Водителю легковой машины при пересечении границы придется платить два минимальных оклада.

— Но не задумит ли этот закон "челночный" бизнес? Не вызовет ли он резкое удорожание товаров на оптовых рынках?

— "Челноков" этот сбор тоже не особенно заденет. За товаром меньше чем с 6-8 тысячами долларов никто не ездит. Нерентабельно. Насколько повысятся цены на дубленки или джинсы на вещевых рынках, если из этой суммы дополнительно будет истратено 20 долларов на пограничный сбор? Я думаю, что не более чем на сотые или десятые доли процента.

Новый закон — это сугубо рыночный закон, выгодный государству и бизнесменам. Полагаю, что он начнет работать в полную силу с весны этого года.

Против
снова

"ПОГОВОРИМ О ШКОЛЕ"

Так называлась заметка в газете "Спрос" (№ 6, 1996 г.). Хочу привести ее полностью, ибо вопросы, на которые она пыталась ответить, задают до сих пор.

"У школы появилось право брать за обучение деньги. Право это новое, пользуются им разные школы по-разному, порой даже нарушая наши права, закрепленные в Конституции России и в Законе РФ "Об образовании".

Первое и основное, что вам надо знать, прежде чем вы отдадите зную сумму за обучение своего ребенка в школе, - это то, что все уроки, если они укладываются в основную сетку часов, уже оплачены государством. Поэтому брать за них деньги школа не имеет никакого права, а если берет, то нарушает закон. Узнать, входят ли уроки в сетку учебных часов, просто - достаточно лишь вспомнить, в каком классе учится ваше чадо...

В первом классе для шестилеток государство уже оплатило 22 учебных часа в неделю. Для семилеток - 26 часов, во втором для шестилеток - 25 часов, для семилеток - 27. Начиная с третьего класса количество оплаченных государством часов одинаково для тех, кто учится и с шести, и с семи лет. В третьем и четвертом классе - 27 часов, в пятом - 32 часа, в шестом - 33, в седьмом и восьмом - по 35 часов, в девятом - 36, в десятом и одиннадцатом - по 38 часов в неделю.

Поэтому, если ваш ребенок, придя из школы, передает вам просьбу (а чаще все-таки требование) отнести учительнице какую-то сумму за обучение, задайте ему вопрос: а сколько у тебя уроков в неделю? - и сверьте полученный ответ с приведенным количеством уроков. Если его рабочая неделя длится дольше, чем положено по стандарту, то просьба об оплате правомерна, если нет - то вполне можно идти в школу "выяснять отношения".

Думаю, не стоит торопиться "выяснять отношения" со школой. Пора давно их выяснить на более высоком уровне.

Чтобы провести те пресловутые "учебные часы в неделю", одного только труда учителя (которому, кстати, не платят заработную плату с ноября) недостаточно. Нужно все то, что называется материальной базой.

Это и компьютерные классы, оборудование для опытов, мел и т.п., и то, без чего в элементарном порядке содержать школу нельзя, - моющие средства, тряпки, ведра, швабры, порошок...

На поддержание этой самой материальной базы нам сегодня не дают ни копейки. Кроме "добротного" дяди (а такие, к счастью, находятся) да арендной платы, других источников добывания денег у школы нет. На последнем совещании директоров в отделе образования представитель финотдела администрации, да и сам отдел призывали школы "изыскать" резервы экономии. У нас остался один "резерв" - дети и учителя. И когда в мрачной тишине прозвучал вопрос: "Может, пикеты закрыть?" - никто не возмущался.

Сама мысль об этом приводит в ужас, и кажется, что уж нас-то это точно не касается. Хотя... ведь не работают же школы Саянска уже полгода! И что?

Очевидно, спасение утопающих - дело рук самих утопающих. Похоже, это только наше с вами дело...

Вот и поговорили о школе... В который уже раз...

Л. НАЧКЕВИЧ,

директор школы-гимназии № 8.

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ...



УМЕР ДЭН СЯОПИН. КАЗАЛОСЬ БЫ, И БОГ С НИМ...

Однако многие наши издания посвятили немало строк этому событию (пожалуй, даже больше, чем в свое время смерти Мао). Тут и страницы биографии, и анализ и оценка проведенных им в Китае реформ, и прогноз на дальнейшее развитие нашего гигантского соседа.

Все это правильно. Личность Дэна заслуживает того, чтобы о нем знали не только в Китае. Хватило бы только того уже, что вряд ли еще в какой стране мира за всю историю найдется другой государственный деятель, которого при одном режиме трижды сбрасывали с самого верха на самое почти дно политической жизни, а он трижды поднимался. И каждый раз опять до самого верха. Более того, смог не только пережить основных своих оппонентов и врагов, но, не меняя систему, в создании которой участвовал и сам, провести реформы, преобразившие одну из величайших стран мира.

Да, от того, как будут развиваться дела в Китае после смерти Дэна Сяопина, зависит будущее не только самого Китая. Потому понятен интерес политиков и политических комментаторов к этому вопросу во всем мире, в том числе и у нас.

Однако есть в потоке информации, сообщений и прогнозов акценты, вызывающие если и не тревогу, то возражения. Даже в изданиях, вроде бы не питающих симпатий к коммунистической партии (нашей), звучит этакая завистливо-ностальгическая тональность в отношении компартии китайской. Мол, вот смог же Дэн провести реформы и сохранить централизованную власть партии. А стало быть, сохранить нормальный порядок в стране. При этом даже и стрельбу на площади Тяньаньмэнь готовы одобрить.

Некоторые договариваются до того, что вот, мол, наши коммунисты во главе с Горбачевым не догадались сделать так же, а то мы сейчас тоже жили бы гораздо лучше, уж никак не хуже китайцев. И не мы, а они покупали бы наши тряпки. Что ж, давайте порассуждаем на эту тему.

ПЕРВОЕ. Странники такой точки зрения забывают, что Дэна потому если не сам отдал приказ, то одобрил стрельбу по студентам и интеллигенции на площади Тяньаньмэнь, что уже видел на примере нашем и Восточной Европы, к чему может привести политический плюрализм вкупе с экономическими свободами. И если небольшие европейские страны смогли относительно быстро справиться с последствиями обвала социалистической экономики (учтем, что это все же Европа, где достаточно развиты демократические традиции), то мудрому маленькому китайцу наверняка было ясно, что ни Россия, ни тем более Китай, таких традиций не имеющие, зато во много раз пре-

восходящие страны Восточной Европы по своим масштабам, потеряв централизованное руководство, быстро с последствиями справиться не смогут.

Перед нашими такой иллюстрацией не было. Наоборот, вспоминали послевоенную Германию - как быстро они смогли и демократическое общество построить, и экономику восстановить.

ВТОРОЕ. Мог ли Горбачев, даже предвидя последствия, сохранить партию и в то же время провести экономические преобразования? Не думаю. В Китае ведь, в отличие от наших коммунистов, не было традиции уничтожать все, что сделано политическим предшественником. Страдали и исчезали с политической арены в основном вторые-третьи лица, а все изменения велись под лозунгом верности принципам. Потому там отношение к партии, ее решениям несколько иное, чем у нас.

Не будем говорить о "простом народе", сочинявшем и с удовольствием рассказывавшем отнюдь не добродушные анекдоты и о покойных генсеках, и о действительных. Вспомним, что практически любой руководитель, прочитав постановление очередного пленума, в первую очередь думал не о том, как его выполнить, а о том, как его обойти. Если обойти не получалось, не мудрствуя лукаво докладывал, что все нормально: "одобряю и выполняю".

Но даже и это бы не сильно помешало, если бы партия была едина и сильна. В первую очередь дисциплиной, подчинением лидеру. Однако не только партия в целом, но даже ее высшие эшелоны, политбюро, ЦК представляли собой смесь реформаторов и консерваторов. От самых радикальных до самых упертых в своем догматизме. И никому не хотелось терять хоть что-то из того, что имел лично он. Даже во имя самых высоких идеалов.

В результате мы имеем то, что имеем. И по-другому вряд ли могло быть. И надеяться на то, что если наши коммунисты придут к власти, то смогут сделать "как в Китае", не приходится. И коммунисты у нас не те, и мы не китайцы. Так что надо выгребать из того, что есть, самим. По-своему.

Что же до Китая, то, право, не стоит им завидовать. Поскольку либеральная экономика порождает многочисленный средний класс, который рано или поздно потребует и политической либерализации. И как себя при этом поведет партийное руководство и чем все это кончится, сегодня не может сказать никто. К тому же в июле этого года свободный капиталистический Гонконг, куда, как правило, бежали китайские диссиденты, должен перейти под юрисдикцию коммунистического Китая. К чему все это приведет? У Дэна Сяопина была на этот счет идея сосуществования двух экономик. Справятся ли с этой задачей нынешние китайские лидеры?

Н. БАРХАТОВ.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ

Признать не соответствующими действительности и унижающими честь и достоинство Жмакина Владимира Владимировича сведения, опубликованные в газете "Время" в номере 52 от 4 апреля 1996 года в статье "Яд смертельный", "кое-как очищенному техническому спирту", "Жмакин пытался откупиться водкой", "заведено уголовное дело".

КРИМИНАЛИКА

21 ФЕВРАЛЯ в полночь экипаж отдела охраны задержал в одном из домов 35 квартала ранее судимого Сергея Ш., который залез в чужую квартиру, охраняемую на пулте милиции. Задержанному 23 года, но на его счету уже 3 судимости за кражи.

В ЭТОТ ЖЕ ДЕНЬ в милицию обратилась продавец магазина "Чебуречная" и сообщила, что неизвестный вскрыл склад. Уголовный розыск сработал четко и поймал 55-летнего бомжа Леонида В. с тяжеленным мешком сухофруктов. Сейчас взломщик складских помещений в камере, а там, как известно, компотик не сварить.

ЕЩЕ В ЭТОТ ДЕНЬ на остановке "Швейная фабрика" неизвестный вырвал из рук прохожей сумку. Пеший патруль милиционерского батальона схватил злоумышленника - из далекой Республики Саха-Якутия в Ангарск приехал пограбить некто 23-летний Сергей Н. Честно говоря, у нас самих грабителей хватает!

А В ОДНОМ из подъездов дома № 86 микрорайона 9 неизвестный вырвал сумку с деньгами у почтальона, разносившего пенсии. Сумма приличная - 6 миллионов рублей. Ведется расследование.

Г. КОНСТАНТИНОВ.

ЛИПОВЫЕ СПРАВКИ

Все чаще в Ангарский городской центр занятости поступают липовые справки о высоком среднем заработке

И не только в Ангарский. Проблема получения пособия по безработице обманым путем стала острой и в других областях России. В настоящее время она обсуждается на самых высоких служебных уровнях, обсуждалась и на проходившем в нашем городе трехдневном региональном семинаре. Проводил его Иркутский областной центр, принимая коллег из Тувы, Бурятии, Якутии, Красноярского края, Читинской области. Ангарский модельный центр в свою очередь предоставил им все свои наработки, интересный опыт по многим направлениям своей деятельности.

За основу работы семинара был взят канадский опыт расследования и предупреждения мошенничества. С докладами выступили специалисты, прилетевшие в Россию из Америки, консультанты Д. Крофтон, Э. Форд и А. Милингтон.

Сегодня, в период массовой безработицы, можно удивляться, возмущаться или даже не верить, но факт остается фактом - справки о среднем заработке поступают в службы занятости липовые, и в большом количестве. Чем выше средний заработок, тем выше начисляется посо-

бие по безработице. Проверкой справок в нашем городе активно занимается отдел по борьбе с экономической преступностью.

В наше время, когда все покупается и продается, справка с высоким средним заработком - тоже, на получение максимального пособия в 1 млн. 200 тысяч рублей.

Появилась устойчивая категория людей, которая живет на пособия и не пытается искать работу. Тот, кто уволился с предприятия по собственному желанию, и тот, кто, к несчастью, держался, но сокращен, находясь в равном положении. Такая неверная уравниловка приводит к тому, что оставивший работу из личных побуждений приходит в центр и требует себе зарплату здесь. Если еще два года назад на пособия планировалось 28 процентов Иркутского областного фонда, то в этом году уже 60. Эти цифры привел генеральный директор областного центра занятости В.В.Макаров. В результате не остается средств на проведение активной политики: сократилось инвестирование на сохранение старых и развитие новых рабочих мест, ограничены "молодежная практика", общественные работы, переобучение кад-

ров. Служба занятости стала той фирмой, которая выплачивает неполученную заработную плату на производстве. Жить так дальше практически невозможно, так как службы занятости получают от фонда заработной платы всего 1,5 процента.

Что касается нашего города, положение с безработицей остается тяжелым, она по-прежнему растет. Ловкачей тоже становится больше. Кто-то заводит вторые трудовые книжки, получает заработок и в то же время пособие по безработице. А кто-то получает удостоверение частного предпринимателя, занимается коммерческой деятельностью и тоже спешит в центр за пособием, до поры до времени, пока не погладится. Ложь, от кого бы она ни исходила, остается ложью. Около 30 миллионов рублей пособий, полученных мошенническим путем, возвращено в Ангарский центр занятости в течение последнего года. В областной центр возвращено 116 миллионов рублей.

Л. РОССОВА.

Пресс-служба городского модельного центра занятости населения.



Хлебный мини-выпуск "Делового вторника" "В"

ХЛЕБ НЕ ТОЛЬКО ВСЕМУ ГОЛОВА, НО И ВСЕГДА - "С ГОЛОВОЙ"

Сегодня в Ангарске производством хлеба и хлебобулочных изделий занимается, кроме АО "Каравай", 26 ЧАСТНЫХ МИНИ-ПЕКАРЕН...



ДЕЛОВОЙ ВТОРНИК

В

СТРАНИЧКА ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И О ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯХ

Для владельцев частных пекарен

НЕ ВСЕ ПЛОХО, ЧТО СВОЕ

По данным областного управления сельского хозяйства, на территории Иркутской области для производства хлебной продукции используется только 3 % продовольственного зерна, выращиваемого в нашем регионе.

Большая часть зерна и муки привозится из Западной Сибири, Алтайского края, из Украины и Казахстана, из стран дальнего зарубежья.

В последнее время выявлены случаи несоответствия декларируемого в сертификатах качества реальному. Особенно это относится к муке, привозимой из Украины, Казахстана и Румынии.

Мука, привезенная из-за рубежа, нуждается в обязательном анализе качества государственной хлебной инспекцией, привезенная из других регионов уже с сертификатом качества - в подтверждении его подлинности.

Между тем в Иркутской области есть много сельскохозяйственных предприятий, которые уже сегодня могут предложить свою продукцию - продовольственное зерно сортов "Селенга", "Тулунский-12" и др. и муку для хлебопекарной промышленности и мини-пекарен.

Некоторые ангарские мини-пекарни довольно успешно работают на муке местного производства, которая не уступает привозной в качестве и в хлебопекарных свойствах.

Продуктом и товаром года назван хлеб... В условиях падения благосостояния, уровня жизни большинства населения самым востребованным продовольственным товаром остается хлеб.

По данным отдела торговли городской администрации, около 12 % хлебной продукции (около полутора тысяч тонн) поставляют на прилавок мини-пекарни.

Переломным моментом для частных хлебопеков стал 1994 год. Именно в этом году в Ангарске появилось большинство частных мини-пекарен.

Народ очень тепло отнесся к старому новому хлебу. Напоминал он домашний, разбирался еще горячим буквально "на ура". Для открытия мини-пекарен тогда даже давались целевые кредиты - была необходимость в увеличении выпуска хлеба, существовали серьезные налоговые льготы. Сегодня ситуация несколько изменилась...

Во-первых, это можно констатировать, разрушена монополия хлебокомбината на производство хлебной продукции, во-вторых, работать сегодня частным хлебопекам стало намного труднее, в-третьих, частным мини-пекарням приходится конкурировать не столько с хлебокомбинатом с его мощной производительностью и большой сетью магазинов и передвижных автоматами, сколько между собой, с другими мини-пекарнями.

Большинство мини-пекарен работает в арендованных помещениях и по простейшим технологиям, которые используются предприятиями общественного питания.

В Ангарске действуют только три импортные линии по производству хлебобулочных изделий: турецкого производства - предприятие "Самир", канадского - совместное предприятие "Бэйк энд трэйд ЛТД" и итальянского, по производству хлебобулочных и макаронных изделий, - ТОО "Фиеста". Мини-пекарни дают постоянную работу почти тремстам ангарчан. Как правило, мини-пекарни занимают площадь от 20 до 50 квадратных метров, для их обслуживания нужно 6-12 человек.

По сравнению со старейшим хлебокомбинатом, где работают опытные хлебопеки, целые лаборатории над увеличением ассортимента, частные хлебопеки зачастую вынуждены следовать методом проб и ошибок. И все-таки, как нам думается, перспективы у частного хлебопечения есть.

Малые предприятия могли бы составить конкуренцию крупным хлебокомбинатам в производстве нетрадиционных видов продукции: с использованием оригинальных технологий, лечебных и экологически чистых пищевых добавок.

Пока же складывается тенденция, по которой мини-пекарни, как правило, без точных экономических обоснований, просто продают свою продукцию несколько дешевле, чем хлебопромышленные предприятия.

Многие бывшие ТОО и АОЗТ предусмотрительно преобразовались в частные предприятия - в расчете на вполне законных основаниях минимизировать налоги.

Большинство частных пекарен работают по комбинированному принципу: часть

продукции реализуют сами, через киоски и непосредственно из помещений пекарен, часть - по договорам с магазинами и частными киосками.

Главный принцип, который нам удалось определить для успешного бизнеса, - это ПОСТОЯННЫЙ КЛИЕНТ. Все очень просто: имея ограниченные возможности по сравнению с крупными предприятиями в покупке сырья, не имея стационарной розничной сети, мини-пекарня выживет только при условии, что ее продукция будет постоянно расходиться, и, как правило, по постоянным покупателям. Иначе, если сегодня твой хлеб кому-то не понравится, завтра его попросту никто не купит.

В. КЛИМОВА.

ЛУЧШИЕ МИНИ-ХЛЕБОПЕКИ

27 февраля отдел торговли Ангарского муниципального образования провел смотр-конкурс мини-пекарен города



Призы за образцовую мини-пекарню завоевало СП "Бэйк энд трэйд ЛТД", директор Сергей Илларионов; за лучший белый пшеничный хлеб - индивидуальное частное предприятие "ЛАВ", директор Анатолий Лапчук; за лучший калач "Сибирский" - частное предприятие "Шутько", директор Сергей Шутько; за лучшую булку "Московская" - АОЗТ "Русский хлеб", директор Валентина Свиридова.

На фото Л.ЗУБКОВОЙ: вверху справа - директор совместного российско-нидерландского предприятия "Бэйк энд трэйд ЛТД" Сергей Илларионов с хлебобулочной продукцией, выпущенной на канадской линии; слева - лучший калач "Сибирский" с Мариной Лаловой.

РЫНОК НЕДВИЖИМОСТИ

РИЭЛТЕР ДОЛЖЕН БЫТЬ С ЛИЦЕНЗИЕЙ

Администрацией Иркутской области введено в действие временное положение о лицензировании риэлтерской деятельности (деятельности, связанной с операциями с недвижимостью), согласно которому все организации и фирмы, осуществляющие услуги на рынке недвижимости, обязаны лицензировать свою деятельность. Для получения лицензии необходимы уплата лицензионного сбора (100 минимальных окладов) и наличие в фирме сотрудников, имеющих сертификат риэлтера-профессионала.

Положение введено исходя из опыта и нормативных документов, разработанных мэрией Московской области, и по причине криминализации этой сферы услуг. По статистике, каждый 30-й покупатель или продавец недвижимости в процессе своей деятельности подвергается влиянию криминальных структур или попадает в руки мошенников. Положение призвано сосредоточить этот огромный рынок услуг в руках фирм, действительно гарантирующих безопасность и конфиденциальность любых сделок с недвижимостью, начиная от квартир и до производственных зданий.

К сожалению, наш "советский" народ как всегда следует поговорке: пока гром не грянет, мужик не перекрестится, поэтому суды любого города просто завалены делами, связанными именно с жилищными проблемами.

Создается впечатление, что самый большой рынок недвижимости из всех городов Иркутской области (12 агентств недвижимости) в Ангарске: данные можно смело заносить в Книгу рекордов Гиннесса. Причем подавляющее большинство из этих фирм не имеет не только лицензии, но и определенной формы работы на вторичном рынке жилья, действуя по принципу продал - получил прибыль и все.

Г.БАБИЦКИЙ.

БИЛЕТ ТУДА. ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ БИЛЕТ ОБРАТНО



Север Иркутской области. 70-е годы. Мамско-Чуйский район, столица района, город со странным названием Мама. Поселки Чуя, Согдиондон, Слюдянка. Основное и единственное (потом это скажется) занятие - добыча слюды для радиотехнической промышленности. Рядом Бодайбинский район, город Бодайбо, золотые прииски. Говорят, что бодайбинское золото неповторимо - оно червонное. Имеет красноватый оттенок.

Папаша мой, авантюрист, отправился туда за "длинным рублем". Не жилось ему на Киевщине. И мы поехали за ним. Двухэтажный брусчатый дом.

Зима. Утром, перед тем как идти в школу, сначала смотрим на термометр.

- Сколько сегодня?
- -50°C.

Или:
- -55°C.

И один раз в свои глаза видел -60°C. Воздух чем холоднее, тем плотнее. А тут он просто стеклянный. Весь поселок из таких же, как мои родители. Приехавшие по

договорам, как тогда говорили - "завербовавшиеся". Геологи, буровики, геодезисты, проходчики. Приехавшие на заработки. Договора заключались на 3 или на 5 лет, но оставались надолго - "Север затягивает". Сейчас, спустя столько лет, понимаю, что в то время в социалистическом обществе, где все равны, северяне были в определенной мере элитой. У них была возможность покупать кооперативные квартиры, автомашины и даже отдыхать на Черном море. Обокрали в теплом городе квартиру, и уже говорят: "Кто-то воров навел, к простым не полезут, а эти с севера приехали, богатые".

Была в тех поселках своя жизнь, свои правила. В дверях домов и квартир стояли какие-то полудекоративные замочки. Полететь в большой город означало "полететь на Большую землю", "полететь на материк". Однажды в аэропорту Мамы приземлился АН-24 и из него начал выгружаться цыганский табор. Первый секретарь райкома, а может, председатель райсовета решил: "Зачем нам

эти трудности?" Цыган погрузили назад и отправили в Иркутск.

А еще был случай: прислали на практику группу вьетнамских студентов из геологического техникума, так они, бедные, в сентябре обморозились. Выпускники десяти класса после экзаменов пошли в поход. Отошли от поселка на километр и поставили палатки - достаточно, дальше незачем, тайга непроходимая.

Заработав большие деньги на холоде и конкретно за них промерзнув, многие покупали кооперативные квартиры на югах, что вполне понятно. Ташкент, Андижан, Кишинев, Сухуми. Вот те адреса. Мои родственники-геологи купили квартиру в Рязани. И я долго философски комментировал: "Вот все люди как люди, покупают на югах, а наши в Рязани". Где теперь те планы пожить на склоне лет в тепле и детям оставить? Того дома, что в Сухуми, вообще нет, снаряд пошел.

Стоили все эти севера прилично, завозилось все или по реке в навигацию, или самолетами. Все КраЗы, "Уралы", ЗИЛы были с яр-

ко-оранжевыми кабинами - северное исполнение. В магазинах были все продукты, даже горбуша - "тварь обкомовская". Потом все рухнуло.

Недавно наткнулся на письмо в "Труде", подписанное жителями Мамы, просто крик души. Люди, брошенные среди тайги, ни работы, ни денег, ни снабжения. А раньше для них вполне естественно было учить своих детей в Москве или Ленинграде. Знаю многих, кто отдал северным широтам много лет и теперь живет в Ангарске. Здоровьем они совсем не блещут, ревматизм, радикулит, остеохондроз - севера вылазят. А у пенсионера-геолога пенсия такая же, как у бухгалтера, или экономиста, или инженера, всю жизнь проработавшего гораздо южнее. Есть программа переселения из северных районов. Кроме бодайбинского, золото оно всегда золото. Переселяют ближе к нам, например в Саянск, еще один продукт социализма по типу завод и городок при нем. Но на все это надо те самые рубли, за которыми когда-то и уезжали на север.

Ф.ТКАЧЕНКО.

РОССИЙСКИЕ ХРОНИКИ

ГЛАВНОЕ — ВОВРЕМЯ ПОЙМАТЬ НА СЛОВЕ

Некий омский предприниматель, открывая собственную прачечную, из чисто рекламных побуждений заявил, что первого посетителя будет обслуживать бесплатно целый год. Широкой души человек не мог предвидеть, что первым посетителем окажется... завхоз детского интерната. Первый же его заказ — стирка пятисот детских платишек. А впереди еще год бесплатного обслуживания.

Ну что ж, надеемся, слово купеческое по-прежнему твердо, и незадачливый омич будет только гордиться, что с первых шагов взял шефство над интернатом.

ПОКОЙ ГРАДА ПЕТРОВА БУДУТ БЕРЕЧЬ ГОРОДОВЫЕ

Питерское правительство ради обеспечения порядка в северной столице решило возродить корпус городских, коих на улицах российских городов не видели со времени октября 1917 года. Задача новых городских, которые, кстати, набираются по вольному найму, проста: наблюдать за порядком на вверенном участке, разбираться с мелкими конфликтами, помогать гражданам найти нужный адрес, учреждение.

Оно, наверное, и для нашего города было бы хорошо — городских завести. Только деньги откуда взять на их оплату? Тут штатным-то участковым городской казна за платить не может вовремя.

Рубрику ведет Н. БАРХАТОВ.

ДЕТИ УЛИЦЫ

ТАНЮШКА В ПРИЮТЕ. БАБУШКА В ПСИХУШКЕ. МАТЬ ПОД СЛЕДСТВИЕМ



В приемнике-распределителе

- Э того мальчишку сыном полка здесь зовут, - рассказывала нам по пути инспектор ОППН Центрального УВД С.Евдокимова. - С пяти лет в бегах. Отца нет. Мать совершенно нормальная, неплохая женщина. А он вот такой путешественник. Пока родители развелись, он в интернате жил. Там ему, видно, и привили любовь к бродяжничеству. Да ведь истории еще сочиняет, будто нет у него никого, отец погиб, мать в тюрьме сидит. Откуда что берет?

Дверь нам открыла старшая сестра Сережи, его самого уже несколько дней не было дома. И на вопрос: "Где?" - она лишь пожалала плечами. Был. Теперь нет. Найдут, приведут - снова будет. Такой была позиция... его семьи.

Центральный рынок. Начавшие пустеть торговые ряды, случайные покупатели. Конец рабочего дня. Начало другого, вечерне-трудоового. Когда освободившиеся места взрослых занимают дети. Грязные, не по сезону одетые, с голодным блеском в глазах. Подбирают остав-

шееся, забытое, недооцененное... Многих дома отсутствующих можно увидеть здесь.

- Мальчишки, Ромку Уткурова не видели?

- Не-а.

- А Духа?

- Духа видели. Вчера. А сегодня он не приходил.

Роман Уткуров в своей среде больше известен как "Дух". В 12 лет он уже заслужил славу вора в законе. Состоит на учете в ОППН. Отсутствующего отца и пьющую мать в семье, его воспитывающей, в профессиональной среде называют "неблагополучием". Застать кого-то из них дома - редкая удача. И нас она не постигла.

Суд. Слушание дела о лишении родительских

прав Парамохина Б.М., отца троих сыновей. В 1992 году право воспитывать своих детей потеряла мать. Тогда отца, а больше самих мальчишек пожалели, поверили в будущее исправление. Но увы... Тринадцатилетнего Алексея называют уже потенциальным преступником за повторяющиеся кражи в школе, старший Евгений закончил 7 классов и решил, что получил достаточно образование. Юра,

11 лет, начал читать только в третьем классе. Дети бродяжничают. Питаются на рынке и со свалки. В квартире - грязь, постельное белье отсутствует. Дети спят на полу. Четыре раза органы опеки поднимали вопрос о лишении отца родительских прав, четыре года они слушали его обещания. На суд он пришел, чтобы заявить заранее: "Все сказанное про моих детей - полнейшая ерунда, иск я не признаю".

- Пьете?

- Не очень чтобы очень, но бывает. Я согласен, пусть их забирают в интернат, только прав меня не лишайте...

Суд признал доводы ответчика безосновательными. И вынес решение. Во имя спасения его детей...

Еще одна судьба в этот день была решена так же. Девятилетней Катюши Захаровой из детского приюта. Место матери на суде занимало ее заявление: "Согласна на лишение родительских прав..." Ее дочь Катю представило другое заявление: "Прошу принять меня в приют, так как меня бросила мама".

История взаимных потерь была типична. Квартиру одной площади мать разменяла на меньшую, в

ходе обмена кто-то воспользовался ее неопытностью и пристрастием к спиртному, в итоге семья оказалась на улице. Она, дочь, бабушка. Ночевали в подъездах, у знакомых. Сейчас Танюшка - в приюте, бабушка - в психушке, мать - под следствием.

"Хорошо учится, послушная, добрая, еще не потерянная для общества девочка" - мнение о Тане педагогов приюта. И попытка сберечь - решением "лишить".

И снова улица. Адреса "неблагополучных". Безрезультатные звонки в двери.

- А может, дети все уже в приюте? - высказываем мы предположение.

- Да что вы, - возражает инспектор С.Евдокимова, - в приют сейчас попасть непросто. Места все заняты. Там ведь условия для детей - нормальное питание, занятия, учеба. Но есть у нас еще одно место, где многие из отсутствующих наверняка сейчас и находятся, - частный детский дом. "Левушка" называется. В Байкальске он.

Старый деревянный барак. На закрытой двери табличка: "Товарищество



На рынке

ограниченной ответственности". И подтверждение написанному - внутри. Навстречу нам бросается девочка, радостно приветствуя инспектора.

- Маша, вот ты где! А брат твой тоже с тобой? Это те самые Замарацкие, к которым мы сегодня заходили, - сообщает Светлана Юрьевна.

Маша ведет нас дальше, в комнаты, где живут остальные. В мастерские. Первая - швейная. Здесь дети шьют меховые шапки, диванные подушки. Вторая - столярная. Здесь они сбивают какие-то ящики. Все в момент нашего прихода были на рабочих местах.

- Многие думают, что нас используют как рабсилу. Это неправда, мы сами, по своему желанию... - вторяли старшие. - А пришли, потому что идти больше некуда, на улице жить надоело. А здесь крыша и еда.

Крышей был старый барак. Спальным ложем - грязные, без постельного белья кровати. Еду варила одиннадцатилетняя, отстающая в развитии Маша. Режим дня - трехразовое питание и работа.

Проблема воспитания тоже решена довольно просто - на полке в комна-

те, которая называлась спальней, книги: "Культура семейных отношений", "Воспитывать семьянина", "Библиотека народного судьи. Споры о детях".

Семь детей обрели здесь пристанище.

- Хотя не на улице, и то ладно, - нарушила наше молчание от потрясения увиденным инспектор, - а сколько их сейчас по подъездам, подвалам, колодцам. Спасать надо. Но как? Кого предложить взамен родителей? Чем заменить домашний очаг?

На конец 1996 г. на учете ОППН состояло 829 семей, все они признаны неблагополучными. В каждой из них есть дети. Пока они - дети улицы.

За 1996 год, по данным инспекции по делам несовершеннолетних, подано в суд на рассмотрение 182 иска на лишение родительских прав.

Е.ШЕВЛЯКОВА.
Фото Л.ЗУБКОВОЙ.

Автор выражает благодарность за помощь в подготовке материала отделу по правонарушениям несовершеннолетних Центрального УВД.

ДОМ

Судьбы людские

ПОД ГОЛУБЫМИ ЕЛЯМИ

Зимняя улица в Байкальске пуста. Тихо и за простенькими калитками, и за основательными заборами. Поземка метет вдоль дороги. Февральский ветер довольно жесток.

Елки — ориентир, на который указали накануне, — увидела издали. Потом узнала: голубые красавицы эти хозяин привез из Мурино в начале 60-х крохотными, сантиметров 40 от земли, саженцами. Теперь, ками, они надежно укрывают дом от всех невзгод. Залось, они надежно укрывают дом от всех невзгод. Хозяин сам открыл калитку, заперев собаку, рвущуюся с цепи. В дверях дома встречала хозяйка — женщина с красивой толстой косой, уложенную в большой узел на затылке. Она пожалала протянутую руку и пригласила в дом, где сразу почувствовалось: здесь живут в ладу и согласии.



Год 1976

ГАЛИНА ПЕТРОВНА



Год 1980

Таких кос, как у этой девчонки, в деревне не было ни у кого. И не раз таскал ее за косы вихрастый Аркашка. Бывало, сердилась на него, а больше — не обращала внимания. В одну школу ходили. В одном классе несколько лет. Не заметили, как школьные годы пролетели. Она аттестат зрелости получила аккуратно накануне 21 июня 1941 года. Вместе с ребятами рвались добровольцами на фронт и девушки, но сначала ушли воевать мальчишки. Девчонок мобилизовали в заготзерно, куда поступал хлеб из Белоруссии и Украины. И хотя здесь тоже было нелегко — трудились круглосуточно, вздремнув час-другой здесь же, девчата не оставляли надежды уйти на фронт.

1943 год Галина встречала в эшелоне, который вез девушек в Москву. Здесь их обучили вешать аэростаты для защиты от бомбарди-

ровок столицы, но все-таки они считали, что от настоящего боя это далеко. И лишь когда однажды ночью девушек подняли и вновь в товарняке отправили на Украину в район Северного Донца, они почувствовали дыхание фронта. Галину причислили в лыжный батальон 8-й гвардейской армии, выдали валенки, белый полушубок, ватные штаны, автомат, лыжи — и переход в 100 километров по распутице с лыжами на плече и рюкзаком за спиной. В расположении батальона девушки, а было их всего две, таскали тяжеленные катушки, растягивая провод, дежурили у телефона, были за санинструкторов во время боя.

“9 июня был теплый день, — вспоминает сегодня Галина Петровна, — как обычно, я дежурила у телефона. И тут майор мне сказал: “Иди пообедай, пока затишье”. Но только отошла от землянки, как почувствовала тупой удар в спину. Что, откуда? Кругом тишина. В спине стало горячо — и будто провалилась в преисподнюю. Очнувшись на топчане под деревом. Операцию, которую делали в палатке при еле теплящемся свете, наверно, потому и запомнила, что хирург кричал: “Больше света!” С хирургического стола почти сразу погрузили в числе других раненых в “кукурузник” — и до Ташкента, но город не принял, негде было размещать, “пере-

селили” нас в поезд — и теперь уже до Саратовской области. Здесь рентген обнаружил еще один осколок в плевре. Требовалась снова операция, меня к ней готовили, но в это время освободили Киев, и киевский госпиталь, квартировавший в Саратовской области, эвакуировался домой, нас же отправили на Урал, на курорт “Горькое озеро” в Курганской области. Замечательное озеро, хорошие целебные грязи, но операции-то тут не делали. Так и остался осколок рядом с легкими. Первое время беспокоил, не давал по лестнице подниматься, мешал дышать в полную силу. Но постепенно все утихло”.

Подлечили, на ноги поставили на том курорте и направили в Свердловскую область в расположение еланских лагерей в запасной полк. Было потом сопровождение заключенных в эшелоне, когда за 5 станций сообщали железнодорожному начальству о прибытии: в населенном пункте закрывались магазины, население пряталось по домам. В Смоленске эшелон расформировали, заключенных — в штрафной батальон, а Галину направили учиться на радиста, отсюда — в зенитно-артиллерийский полк резерва главного командования Москвы, который через Польшу вышел к Балтийскому морю и брал города Данциг и Кенигсберг...

АРКАДИЙ ПЕТРОВИЧ

Детей в семье родителей было семь, из них шесть — мальчишки. Первое серьезное испытание у Аркаши — тяжелое крупозное воспаление легких, из-за чего отстал на класс от сверстников.

Написали туда, через неделю вызов получили. Сборы были недолгие. Встретили нас хорошо, да не задержали мы тут надолго. Шахты, испарения от земли — у Гали кровь носом пошла. А тут оргнабор в Иркутск — мы записались и попали в Баяндаевский район. Все нам нравилось здесь. Северная экзотика. Работа. Дом. Хозяйство. Одно омрачало — дефицит воды, которую возили в бочках, — ни огород полить путем, ни постираться вдоволь. Оттого, когда родственник поманил в Ангарск, мы согласились пере-

Второй удар — не взяли на фронт, не прошел комиссию по зрению. И потому, когда сверстники воевали, он сидел на студенческой скамье, грыз науку.

В 1946 г., когда стали возвращаться с поля брани фронтовики, встретились с бывшей одноклассницей Галей.

“Через год женились. А жить-то негде было, у меня семья большая, у нее отец неродной. Дали нам закуток за печкой в конторе. Помыкались, да и решили однажды уехать куда глаза глядят. Взяли карту, ткнули пальцем и попали в город Кар-

ежать...”
Аркадий Петрович сразу пошел на стройку. И хотя жилье дали, решил строить дом своими руками. Взял ссуду, оформился подрабатывать. Его примеру последовали другие. Сколотилась целая бригада. Так и построили свой мини-городок в тайге, где и живут по сей день. Теперь это поселок Байкальск, притягивающий взоры состоятельных людей.

Несмотря на преклонный возраст, Аркадий Петрович бодр, продолжает работать, занимается ежедневно физкультурой.

ЗОЛОТАЯ ПАРА



Год 1950

Было у них два сына. Это в их честь посадил Аркадий Петрович голубые елки. Росли сыновья, радуя родителей, с малых лет приобщаясь к домашнему труду, помогая отцу дом строить. И вот тогда, когда, казалось, пережили самое трудное — дом построили, старший семей обзавелся, — и случилась беда. Именно ему, старшему, встретился на дороге тот пьяный, что ткнул его ножом, можно сказать, среди бела дня. Удар пришелся прямо в сердце — спасти не удалось. И спустя 20 лет они не могут говорить об этом спокойно. Оттого так сильно болит душа за младшего, за его семью.

...У них просторный для двоих дом, в котором, кажется, трудно найти пылинку. Порядок и уют. И если бы не зима, повел бы Аркадий Петрович в сад-огород похвалиться еще одним талантом жены: “Таких помидоров, как она, мало кто выращивает — до трех метров в высоту, и урожай всегда отменный”. А еще вишней владимирской, которой многие садоводы завидуют, а они не жадные, делаются отрусками.

В этом году Галина Петровна и Аркадий Петрович Захаровы отметят золотой юбилей. 50 лет вместе. Как прежде, нежные друг к другу. Заботливые родители. Добрые дед с бабкой. Славные соседи. Дай Бог мира и добра их дому.

Н. БАРМАНОВА.
Фото из семейного архива.

Что запомнилось с той войны?

— Про девушек на войне много чего говорили. А мы с подругой решили сразу: ни с кем не будем знакомиться и держали себя скромно и строго. Да и старшина у нас был строгий.

— За всю войну не было ни одного насморка, хотя, случалось, по мокрети шли в валенках, студеная вода в них аж пищала. Сядешь на привале, снимешь валенки, портянку отожмешь, ноги красные, снова обуешься — и в путь. А спать приходилось и

прямо на снегу, на лапнике.

— Страшно ли было? Конечно. При обстреле снаряд летит, не знаешь, куда упадет. Просвистел, в дом рядом попал — и на твоих глазах он рассыпался.

— Очень хотелось надеть юбку, туфли, но старшина не разрешал — только галифе, обмотки и ботинки. Позднее, уже в зенитно-артиллерийском полку у Рокоссовского, разрешили носить юбки и сапожки, так просили у старшины большие гимнастерки и перешивали их на юбки.

— В Германии поразил порядок. Это было удивительно: кругом все разбито, а зайдешь в уцелевший дом, там все чистотой блещет. На улице завалы от бомбежек, а хозяйка утром выходит за ворота, веничком мусор в совочек заметет и к себе во двор уносит.

— До августа 45-го наш полк находился в Германии, только потом девушек мобилизовали и отправили до Бреста, а оттуда уже по домам...

20 лет спустя после окончания войны нашла Галину Петровну награда — медаль “За отвагу”, за тот бой, где получила она осколок — подарок на

всю жизнь. Вторую медаль — “За боевые заслуги” — ей вручили на фронте в 1944 г. Личной благодарностью генералиссимуса Сталина отметили в 1945 г. за участие в боевых действиях при взятии г.Даньска. Орденом Отечественной Войны наградили в честь 40-летия Победы.

Потом к боевым наградам прибавились поощрения за труд в мирное время. 12 лет отработала бригадиром в горячем цехе АЭХК. Строжайшая дисциплина, расписка о неразглашении никаких сведений, температура в цехе до плюс 40 градусов, шум приборов и... мизерная зарплата, а затем и крохотная пенсия. Только это и заработала в нашем отечестве ветеран войны и труда Захарова Галина Петровна.

ЭЙ ТЫ, ЗДРАВСТВУЙ!

Вечер памяти Александра Абрамова состоялся во Дворце творчества детей и молодежи

*"Мне надобно успеть сказать
мой полслова,
а если повезет — всю фразу
спеть*

*из музыки моей,
друзей не огорчить,
любимую не испугать...*

*Но главное — хотя б полфразы
спеть" —*

это из стихов ангарчанина Александра Абрамова. Строки поэзии были лирическим дневником его души, зеркалом, отражающим его тонкий, возвышенный внутренний мир. Из всех разрядов человеческих особей он принадлежал к самому редкому и самому драгоценному: он был порядочным человеком. Умел не отвечать злом на зло, грубостью на грубость, хамством на хамство. Он умел гасить конфликты, утихомиривал вспышки одним своим присутствием. Рядом с ним стыдно было вульгарничать, сплетничать, быть несдержанным.

За отпущенные ему тридцать три года земной жизни он сумел "спеть свою фразу", оставить добрые следы и в народном ТЮЗе на Московской, где вырос, а потом и стал лидером и взрастил своих учеников, и в театре "Чудак", где

поставил свой дипломный спектакль "Лица" — гимн любви и свету, а главное — в душах тех, с кем общался, дружил, кого любил.

Вечер памяти Александра Абрамова во Дворце творчества детей и молодежи был днем поминовения и одновременно праздником творчества, и это было не противостественное сочетание. На сцене — голые деревья, одинокое яблоко на ветке, пустые рамки; огонек свечи на черном рояле... Грусть рассеяна в воздухе, но и — поэзия, творчество, искры искусства. Звучала музыка, стихи, лицедействовали ангарские театры... Все это он так любил. "Я тебя никогда не увижу, я тебя никогда не забуду" — строки А.Вознесенского, закованные в мелодию А.Рыбниковым, звучали в лад с сердцами тех, кто собрался в зале.

Пронзительную, сокровенную интонацию придала вечеру Людмила Абрамова — ученица, друг и спутник жизни Александра Абрамова. Со взволнованными воспоминаниями выступила бывший многолетний директор Дворца пионеров Ксения Федоровна Васильева, на глазах которой, можно сказать, прошла вся жизнь Алек-

сандра Абрамова. Звучали грозды его стихов. Бард Андрей Андриенко спел песню из спектакля "Лица".

А кульминацией вечера стало выступление питомцев Александра Абрамова, которые, собравшись вместе через многие ушедшие годы, вспомнили сцены из давних спектаклей "Таинственный гиппопотам", "Воспоминание", "Сто фантазий". В этих фрагментах звучали и всполохи того, что бурлило на подмостках тогда, давно, и их сегодняшнее, зрелое отношение к счастливым театральным откровениям своей юности, и их благодарное, возвышенное почтение к учителю и другу. Многократно повторяя вслед за героями пьесы Геннадия Мамлина слова "Эй ты, здравствуй!", они посылали их через прошедшие годы, через неведомые расстояния тому, кто был спутником и руководом их отрочества и юности. "Эй ты, здравствуй!", "Эй ты, здравствуй!", "Эй ты, здравствуй!!!" — звучало разноголосом, звонко, с далеким, неудержимым посылом. И сердца всех собравшихся высказывали в эти мгновенья из своих орбит...

Л.БЕСПРОЗВАННЫЙ.

УМНИКИ

И УМНИЦЫ, ОТЧЕГО ВОДКА ПОДОРОЖАЛА

Как день, так новость. Как день, так удивление. Захожу вчера в магазин, понятное дело, нужно справиться, почему спиртное (извиняйте, дорогие земляки, выходной день был) Смотрю на витрину, ба... "Байкальская" за тридцать тысяч, "Московская" за 25 тысяч деревянных. Спрашиваю продавщицу, что это цена-то на водку так подскочила? А та в ответ: не видишь что ли, на пробочку марочку приклеили - вроде как от подделки. Ничего себе, думаю, марочку на "кедровскую" наклеили, и, на тебе, скакнула суммочка почти на 25%.

Вот теперь и думаю я, чего это они, которые у власти, всякие монополии государства на изготовление и продажу спиртного придумали, добавок всю милицию на уши поставили - проводите, мол, операцию "Суррогат", и всех подпольщиков (как в революции) к ногтю и истреблению, чтоб духу фальсифицированной водки в Приангарье не было!

Вспомнилась передача "Умники и умницы". Одни с водочным бизнесом руками околоточных борются,

другие, как бы заботясь о народе, гарантируют качество и вкусность, но каким способом - да таким: хлоп - и накинули четверть цены, а для виду: мол, выполняем приказ и просьбу потребителя и правительства - бумажку с номерком на пробку приклеили!

Господа-товарищи! Народ, как известно, у нас пьющий. И никакие запреты-угрозы на него не действуют. Покупатель, он ведь на ценник смотрит. А ценник сам за себя говорит: или поллитровку "Столичной" с марочкой и фирменного кедровского производства, но за 18 тысяч, или ту же 0,5 литра, только без бумажки, всего за 12 тысяч. Улаживаете? Между прочим, и "катанка" бывает порой не хуже, чем заводская, а вот цена устроит всех. Согласен, среди "катанки" и дерьма полно, но нынче выбирать не приходится.

Я не против монополии и вкусной водочки - я только за! Но когда наверху тощий бюджет хотят наполнить таким способом, я им не помощник.

Умеренно пьющий
К.ЕВДОКИМОВ.



"СЛОН В КОМНАТЕ"

"Если кто-то где-то в беде и ему нужна наша помощь, АА всегда будет рядом. И я отвечаю за это"

...Известный и некогда всеми любимым человек напивается до овецкого состояния — от былого остроумного и интересного собеседника не осталось и следа...

...Четырнадцатилетняя дочь гонит свою мать-алкоголичку из дома...

...Мужик по пьянке перестрелял всю семью...

...Эти по пьянке зарезали собутыльника и съели...

Список алкогольных ужасов можно продолжать. Алкоголизм является страшной смертельной болезнью, если позволить ему развиваться самостоятельно. Это беда, о которой не говорят в глаза, но шушукуются за спиной. Пораженные этой хворью люди, как загнанные, мечутся, пытаются казаться здоровыми. От них стыдливо отводят глаза, делают вид, что не догадываются... но алкоголики — и тайные, и явные — среди нас и их больше, чем здоровых людей. Алкоголизм - это как слон в комнате. Он такой огромный, но все делают вид, что его нет.

Когда в самом начале знакомства с программой "Анонимных алкоголиков" (АА) я посещала одну из питерских групп, то все время носилась с вопросом, как это работает, когда не помогает уже ничто? Тогда один парень, слабо говорящий по-русски, указал мне на одну строчку в конце брошюры "Анонимные алкоголики": "...И я отвечаю за это". Простой ответ, убедивший меня, что АА не выдумка, обреченная в красивые слова, а реальная помощь других алкоголиков, пришедшая ко мне, а сейчас и к вам.

Ангарская группа АА "Любовь" работает с июля 1995 года, о нас знают в Москве, мы зарегистрированы в центральном офисе АА г.Нью-Йорка, но о нас мало знают (или не хотят знать) наши родные сограждане-алкоголики.

Поэтому для тех, кто устал пить, кто устал так жить, устал скрывать, что с ним что-

то не так (кстати, не обольщайтесь, что никто не догадывается, об этом все давно уже знают), без ложной скромности сообщаем, что вам крупно повезло: на всю Восточную и Западную Сибирь работают только 2 группы АА — в г.Иркутске и в г.Ангарске. А вот подходит ли вам АА, можете решить только вы.

Мы же пришли в АА потому, что в конце концов отказались от попыток контролировать свою выпивку. Никому не нравится быть алкоголиком. Нам очень не хотелось признать тот факт, что мы никогда не сможем пить "нормально". Но от других членов АА мы узнали, что мы просто больные люди. (Да мы и сами уже давно об этом догадывались!) Мы обнаружили, что очень много людей, так же как и мы, страдают от чувства вины, одиночества и безнадежности. Мы решили все-таки попробовать и прежде всего бесстрашно увидеть то, что сделал с нами алкоголь. Вот некоторые вопросы, на которые мы постарались ответить честно.

Если ответов "да" было четыре или более, то это указывало на наличие у нас серьезной проблемы с выпивкой. Попробуйте и вы. Помните, что нет ничего позорного в признании. Мы тратили столько сил и энергии, чтобы казаться нормальными. Зачем? Для кого? В АА мы поняли, что если бы мы раньше потратили хоть половину ее на то, чтобы помочь себе, то давно бы уже были другими людьми: трезвыми, спокойными, не боящимися жизни.

Итак, вопросы

1. Бывало ли, что вы решали не пить неделю или более, но вас хватало на пару дней? (Да, нет.)

Большинство из нас, членов АА, давали самые разные обещания самим себе и своим семьям, но мы не могли их сдержать. В АА нам сказали: "Попытайтесь не пить только сегодня". (Если вы сегодня не выпьете, то вы не напьетесь.)

2. Хотелось ли вам, чтобы окружающие перестали говорить вам о вашем пьянстве и о том, что вам надо делать? (Да, нет.)

В АА мы никому не указываем, что им надо делать. Мы просто рассказываем, как мы сами пили, к каким это привело неприятностям и как нам удалось это прекратить. Мы будем рады вам помочь, если вы этого захотите.

3. Пытались ли вы переключаться с одного вида выпивки на другой в надежде, что это поможет вам не напиться? (Да, нет.)

Мы перепробовали все. Мы разбавляли выпивку, пили только пиво или хорошее вино, старались пить только в выходные дни. Что бы вы ни сказали — мы это тоже пробовали. И когда мы выпивали что бы то ни было, содержащее алкоголь, мы, как правило, напивались.

4. Приходилось ли вам в течение последнего года выпивать утром, чтобы иметь возможность начать новый день? (Да, нет.)

Вам нужно опохмелиться, чтобы двигаться дальше или чтобы прекратило трясти? Это один из верных признаков того, что вы пьете не "как все".

5. Завидуете ли вы людям, которые могут пить без неприятных последствий? (Да, нет.)

Время от времени многие из нас задумывались, почему мы отличаемся от большинства людей, которые могут контролировать свою выпивку.

6. Случались ли у вас в течение последнего года проблемы из-за выпивки? (Да, нет.)

Будем честными! Врачи утверждают, что если возникает проблема, связанная с алкоголем, то эта проблема может только ухудшаться — она никогда не облегчается. В конце концов вы можете либо умереть, либо до конца дней оказаться в сумасшедшем доме. Единственная надежда — прекратить пить.

7. Возникали ли у вас из-за выпивки неприятности дома? (Да, нет.)

До тех пор, пока мы не пришли в АА, многие из нас говорили, что к выпивке нас подталкивают проблемы или люди дома. Мы не понимали, что именно наше пьянство усугубляло все неприятности. Оно никогда не решало никаких проблем.

8. Говорите ли вы себе, что можете перестать пить в любой момент, как только захотите, хотя часто напиваетесь тогда, когда совсем не собирались этого делать? (Да, нет.)

Многие из нас обманывали себя, считая, будто мы пьем по желанию. Придя в АА, мы поняли, что, когда мы начинали пить, мы уже не могли остановиться.

9. Прогуливали ли вы работу или занятия из-за выпивки? (Да, нет.)

Многие из нас признаются, что частенько не выходили на работу, заявляя, что "заболели", хотя на самом деле были пьяны или в тяжелом похмелье.

10. Бывают ли у вас провалы в памяти? (Да, нет.)

Имеются в виду случаи, когда мы пили в течение часов или дней, которых не можем вспомнить. Придя в АА, мы убедились, что это один из явных признаков алкоголизма.

11. Появлялось ли у вас когда-либо ощущение, что если бы вы не пили, то ваша жизнь была бы лучше? (Да, нет.)

Многие из нас начинали пить потому, что, выпивши, жизнь казалась лучше, по крайней мере на некоторое время. К моменту прихода в АА мы почувствовали, что попали в ловушку. Мы пили, чтобы жить, а жили — чтобы пить. Мы были сыты по горло.

Итак, что у вас получилось?

Вы ответили "да" на четыре или более вопросов? Если так, то вы, вероятно, попали в беду. Почему мы так считаем? Потому что об этом говорят тысячи людей в АА в течение многих лет. Они узнали правду о себе на своем собственном горьком опыте. И все же только вы можете решить, нужно ли вам АА. Можно бросить пить и в одиночку (усилием воли, вшитесь, закодируйте) — все это мы тоже пробовали). В отличие от всего этого, программа АА дает не только трезвость, но и ощущение душевного комфорта, умеротворенности, спокойствия, радости от жизни (без алкоголя!).

АА не обещает решить все ваши жизненные проблемы. Но мы можем показать вам, как мы научились жить без выпивки. Придя к нам, вы не рискуете ни здоровьем, ни деньгами. Просто позвоните (телефон доверия 2-33-60) или приходите в ДК нефтехимиков, каб. 15, вторник, пятница в 19.00. Мы будем рады помочь вам. И я отвечаю за это...

P.S. Господа, жители нашего города, кого так или иначе беспокоит и волнует эта проблема, не дадим погибнуть лучшему, что есть на сегодня в борьбе с алкоголизмом. Нужна материальная помощь за аренду комнаты. Может быть, спасая сегодня этот росток трезвости, вы спасаете будущие полноценные жизни своих, наших детей и внуков.

Позвоните по тел. 2-33-60. Придите в ДК нефтехимиков, каб.15, после 12 часов.

Л.К.,
руководитель клуба.

САЛОН "Товары для дома"
приглашает всех желающих
сделать хороший и недорогой подарок.
Наш ассортимент включает в себя
изделия для кухни и дома из-за
**Турции, Польши, Италии,
Австрии, Германии, ОАЭ.**
Дорогие и совсем недорогие,
они не оставят равнодушной
НИ ОДНУ ЖЕНЩИНУ
Обслуживаем коллективы,
работают скидки до 10%.
Наш адрес: м-н "Силуэт". (74)

Рекламная группа
ВСЕ ВИДЫ РЕКЛАМЫ
Графический дизайн. Фирменный стиль.
Компьютерная графика. Анимация.
Световые вывески. Рекламные щиты.
Указатели. Наклейки на машины.
Таблички. Ценники.
3007 Района - Асиновск, Нижнеангарск, Алар, Тарбагатай, Тарбагатай, Тарбагатай, Тарбагатай.

ПВД высшего сорта
по цене завода-изготовителя
Полиэтиленовую пленку
1997 года выпуска толщиной 100,
150 и 200 микрон. Рукав шириной
1,4 м в рулонах по 125 и 200 п.м.
Телефоны в Ангарске:
4-04-87, 4-14-67. (413)

МЕНЯЮ
♦3-комн.кв-ру (22 мрн) на 3-, 4-комн.кв-ру в "квартале" или куплю. Тел. 55-78-27. (70)
♦Две 2-комн.кв-ры в г.Коврове на 3-комн.кв-ру ул.улучш.план. Тел. 6-58-63. (888)
♦2-комн.кв-ру "хрущевку" на 2-комн.кв-ру ул.улучш.план. Тел. 6-58-63. (889)
♦Дом в деревне на жилплощадь. Тел. 4-66-74. (883)
♦2-комн. ул.улучш.план. (10 мрн, 5 этаж, железн.дверь, сигнализация, телефон) и 2-комн.крупногаб. (76 кв-л, 1 этаж, вторая дверь, съемные решетки, телефон, обе кв-ры после ремонта) на 4-комн.крупногаб.кв-ру в центр.части города. Тел. 55-29-81. (878)
♦Срочно 1-комн.кв-ру ул.улучш.план. (телефон, приватиз.) на 1-комн.кв-ру "хрущевку" с телефоном, приватиз. Тел. 55-00-73. (873)
♦Дом в Тальянах на кв-ру в Ангарске или продам. Тел. 55-93-47. (899)
♦2-комн.кв-ру ("хрущевка", телефон) + 1- или 2-комн.кв-ра или доплата на 3-комн.кв-ру. Кроме 1 этажа. Тел.поср. 3-06-83. (918)
♦4-комн.кв-ру (43,5 кв.м, телефон, 4 этаж, 8 мрн) на две 2-комн.кв-ры с доплатой или на 2- и 1-комн.кв-ры. Тел. 6-17-13. (927)
♦Дом в д.Б.Черемшанка Усольского р-на со всеми постройками на квартиру в Ангарске или продам. Тел. 55-25-59. (947)
♦3-комн.кв-ру ул.улучш.план. (40 кв.м) на 2- и 1-комн.кв-ры. Адрес: ба мрн-15-21. (956)
♦3-комн.крупногаб.кв-ру (80 кв-л, 52/73 кв.м, телефон, балкон, солнечная) на 2-комн. в кв-лах 80, 81, 89 (балкон, телефон, солнечная) плюс доплата. Возможны другие варианты. Тел. 2-24-64. (957)
♦2-комн.кв-ру (центр, 2 этаж, лоджия, площадь 60 кв.м) на 4- или 3-комн.кв-ру на 1 этаже, в центре. Тел. 2-42-92. (962)
♦3-комн.крупногаб. и 1-комн.кв-ры на 3-комн.кв-ру ул.улучш.план. и 2-комн.кв-ру. Тел. 55-41-28. (963)
♦2-комн.кв-ру ул.улучш.план. + гараж в Майске на 3-комн.кв-ру. 1 этаж не предлагать. Тел. 55-92-09. (968)

♦3-комн.кв-ру ул.улучш.план. (1 этаж, лоджия, 38/59 кв.м) на 2-комн.кв-ру и комнату. Адрес: 18 мрн-8-61 вечером. (974)
♦1-комн.кв-ру со всеми удобствами (есть вода, газ, ванная, телефон, рядом приусадебный участок) в Н-Жилкино на 1-комн.кв-ру в Ангарске или продам. Тел.: 4-88-51, 4-45-24. (983)
♦3-комн.кв-ру в п.Угловое Приморского края на кв-ру в Ангарске, Иркутске. Тел. 3-08-02. (986)
♦4-комн.кв-ру на 2- и 1-комн.кв-ры. Тел.поср. 4-65-34. (1005)
♦2-комн.кв-ру в "квартале" и 1-комн.кв-ру в 11 мрн на 3-комн.кв-ру ул.улучш.план. на 5 этаже. Возможна доплата. Тел. 4-95-05. (1009)
♦Две 2-комн.кв-ры, одна ул.улучш.план., на 3-комн.кв-ру ул.улучш.план. или крупногаб. с телефоном и 1-комн.кв-ру или доплату. Тел.: 6-99-63, 7-82-87. (1011)
♦3-комн.кв-ру ("хрущевка", 15а мрн, 4 этаж, телефон) на 3-комн.крупногаб. кв-ру по договоренности. Тел. 56-23-26. (1018)

ПРОДАЮ
♦Дом на Байкале (29 соток). Адрес: 671111, Бурятия, Кабанский р-н, Выдрино, Н-Набережная, 1а. (909)
♦А/м "Москвич-2140" марка 1984 г.вып., в хорошем состоянии, недорого. Тел. 3-39-89 (вечером). (919)
♦Холодильники б/у и м-р "Муравей". Тел. 55-78-27. (70а)
♦Аккумулятор 6СТ-132, цена 500 тыс. руб. Тел. 55-77-57. (74а)
♦3-комн.кв-ру ул.улучш.план. в сан."Таежный" недорого. Возможны варианты. Тел. 55-13-75. (881)
♦Срочно а/м "Даива-Тико" 1991 г.вып., \$-3600. Тел. 52-63-37. (874)
♦Кап.гаражи в а/к 12 а мрн, ГСК-1, "Сигнал"; а/м "Ауди-100" 1983 г.вып., а/м БМВ-735 1989 г.вып. Тел. 6-22-80 с 11 до 18 часов. (798)
♦Дом недостроенный в д.Моты, участок 15 соток. Тел.: 6-79-77, 55-16-66. (144-к)
♦Велосипеды "Кама", "Космос". Тел. 54-24-22. (920)

ЗАО "Светотехника"
предлагает:
Светильники-"таблетки", "шары", НПП, НСП, ЛПО, ЛББ, РКУ и др.
Лампы ДРЛ; КГ, ЛОН, ЛБ-20, ЛБ-40, ЛБ-80 от 1100 руб.
Розетки, выключатели, патроны и т.п.
Щиты, автоматы АП, АЕ, АК и др.
Трансформаторы сварочные ТДМ-317
Спецодежда: рукавицы, костюмы и др.
Электродвигатели, кабельная продукция.
Проектирование, поставка и монтаж электроосветительного и установочного оборудования для предприятий и частных лиц.
Адрес: ост.Торгоз, кв-л 278, дом 2, 3 этаж, тел.: 9-18-95, 9-18-18 с 8.30 до 17.30 (10314).

Продаем с доставкой на дом
САХАР
МУКУ
Алтай Новосибирск
в/с — 155000 в/с — 150000
1 с — 145000 1 с — 116000
Пенсионерам, инвалидам скидка.
Тел.: 6-54-16, 9-72-77. (1008)

♦А/м ВАЗ-2107 1993 г.вып., пробег 50 тыс.км, в хорошем состоянии, 23 млн. руб. Возможен кредит. Тел. 2-98-67. (931)
♦Новый дом в деревне у реки в экологически чистом районе или меняю на 1-комн.кв-ру. Тел. 3-22-02. (932)
♦Кап.гараж в а/к "Восток" (свет, тепло, охрана). Тел.: 52-60-19, 2-98-83. (940)
♦А/м "Нива" 1997 г.вып. Тел. 3-09-82. (948)
♦А/м "Ниссан Блюберд" в хорошем состоянии, цена 14 млн.руб. Тел. 4-77-61. (953)
♦А/м ГАЗ-31022 "Волга" универсал, новый, цена 71 млн.руб. Тел. 2-47-54. (954)
♦Дом. Адрес: пос.Байкальск, Кольцевая, 22. (958)
♦Дачу в с/о "Хвойный", напротив с/о "Калиновка-1". Тел. 6-28-32. (960)
♦Стенку (ГДР), тахту, кресло-кровать б/у, недорого. Тел. 55-41-28 вечером. (964)
♦Гаражи недорого — капитальный в ГСК-3 и железный. Тел. 55-41-55. (965)
♦А/м М-2140 — 8 млн.руб., участок под дачу разработанный, 12 соток, в п.Савватеевка. Адрес: 210-20-64 после 18 часов. (973)
♦3/части ГАЗ-3307, рулевой механизм, стекло, бампер, главный тормозной цилиндр, усилитель тормозов. Тел. 54-00-23. (977)
♦Место под гараж в а/к "Нефтяник". Тел. 9-85-61, спросить Елену Александровну. (985)
♦Новую а/м ВАЗ-2106; ВАЗ-21065 1996 г.вып. Тел. 4-36-23. (988)
♦2-комн.кв-ру (10 мрн, "хрущевка", 5 этаж). Тел. 4-36-23. (987)
♦Мягкий уголок новый, цена низкая. Тел. 3-47-90. (990)
♦Кап.гараж в а/к "Привокзальный-2". Тел.: 4-49-04, 4-55-86. (992)
♦Недостроенный гараж в а/к "Сигнал". Тел.поср. 4-83-89. (993)
♦Шлакоблоки, цена 3100 руб. Тел.: 4-70-44, 4-72-73. (994)

МУКА
(алтайская в/с)
цена 2750 руб./кг
Тел. 9-73-70. (931с)

МПБО "Ручеек" с Савватеевка
принимает заказы на
**индивидуальный пошив
верхнего платья**
Цены ниже городских на 30%.
Быстроту и качество гарантируем.
Справки по тел. 4-19-93. (972)

Реализуем с доставкой на дом
**сахар-песок,
муку**
Минимальная партия 1 мешок
Продается пианино «Лирика»
Тел. 6-03-22, 55-67-74 (100)

♦3-комн.кв-ру (7а мрн, 9 этаж) недорого, а/м ГАЗ-3307 1993 г.вып. в хорошем состоянии — 16 млн.руб. Тел. 55-58-86 после 17 часов. (72)
♦Участок на о.Ясачный, цена 4 млн.руб. Тел. 6-34-73. (1003)
♦Электроматериалы (кабель, провод, светильники и др.). Тел. 4-07-85. (1006)
♦ИЖ-Юпитер-5 с коляской недорого. Тел. 56-12-54. (967)
♦А/м ВАЗ-2106 1979 г.вып., прицеп к л/а, сруб 4,5х6, оконные блоки. Тел. 56-23-26. (1019)
♦Дом в п.Китой (усадыба 12 соток), гараж в а/к "Привокзальный-3". Тел.: 55-58-19 вечером, 7-80-91 днем. (1016)
♦Хорошие гаражные ворота, можно с установкой. Тел. 55-18-42. (73)
♦Дачу в Мишелевке (берег озера, 13 соток, большой дом, гараж). Тел. 4-05-58. (1010)
♦Кап.гараж в а/к "Сигнал" (яма, свет, тепло) недорого. Тел. 4-63-62. (1012)

УСЛУГИ
♦Сантехработы любой сложности. Тел. 4-31-94. (724)
♦Ремонт телевизоров в удобное время, с гарантией. Тел. 54-21-12. (910)
♦Делаем ремонт квартир и помещений. Тел. 6-37-08. (913)
♦Диспетчерские услуги на дому, пошив одежды. Тел. 52-45-13. (929)
♦Отделка помещений плиткой. Евростиль. Тел. 6-91-52. (935)
♦Отделка гаражей под ключ из материала подрядчика. Тел. 6-91-52. (936)
♦Выполняю газозлектросварочные сантехнические работы. Тел. 55-91-20. (951)
♦Репетитор начальных классов. Тел. 2-90-37. (959)
♦Грузовые перевозки а/м ГАЗ-3307 (тент). Тел. 6-99-25. (942)
♦Пошив женской одежды на заказ. Тел. 55-20-78 до 21 часа. (68)
♦Грузоперевозки. Тел. 55-04-00. (890)
♦Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 6-35-03. (849)
♦Перевозка грузов а/м КамаЗ (самосвал). Тел. 55-10-45. (884)
♦Перевозка грузов а/м МАЗ (бортовой). Тел. 55-25-53. (702)

ТО 36X **Магазин**
"1000 мелочей"
УВАЖАЕМЫЕ МУЖЧИНЫ!
Не забудьте поздравить
МИЛЫХ ЖЕНЩИН
с праздником 8 Марта
мы поможем вам выбрать подарок.
КРАСИВО ОФОРМИМ
В большом ассортименте чайные, столовые, кофейные сервизы, изделия из хрусталя, стекла и многое другое.
ПОСУДА — ПРИЯТНЫЙ, ПРАКТИЧНЫЙ ПОДАРОК.

Продаются цветы
звездочки оптом.
Цена 1 шт. 8 тыс.руб.
По р.счету или наличными.
Тел. 3-25-80. (995)

Внимание вкладчиков
финансовых компаний!
Комитет в 86 квартале,
дом 14а, проводит перерегистрацию вкладчиков.
Часы приема: в рабочие дни с 10 до 15. (1002)

♦Перевозки. Тел. 3-71-60. (744)
♦Репетитор по русскому и математике. Тел. 3-43-74. (704)
♦Грузоперевозки а/м КамаЗ полуприцеп. Тел. 4-69-68. (891)
♦Грузоперевозки а/м ЗИЛ. Тел. 54-00-23. (978)
♦Делаю переводы с английского и немецкого языков с распечаткой на компьютере. Тел. 6-43-84. (997)
♦Репетитор по химии, подготовка в вуз. Тел. 6-43-84. (996)
♦Грузоперевозки. Тел. 52-36-66. (83)
♦Ремонт двигателей ВАЗ и "Москвич". Быстро, качественно. Тел. 55-18-42. (73а)

АРЕНДА
♦Сдаем гараж в а/к "Искра-2". Тел. 6-44-29. (865)
♦Сниму 1-комн.кв-ру на год и более. Раб.тел. 2-34-81, Лена. (941)
♦Сниму меблированную 1-комн.кв-ру. Тел. 3-00-65. (1013)

КУПЛЮ
♦Моди-тен в ампулах. Адрес: Ангарск-6, НП № 4522040. (945)
♦2-3-комн.кв-ру. Раб.тел. 6-54-23. (966)
♦2-комн.кв-ру ул.улучш.план., кроме 1 этажа. Тел. 6-48-32. (979)

УТЕРИ
♦Нашедшего документы на имя Суворкиной прошу вернуть в музей часов. (1020)
♦Утерянный диплом МТ № 145417 на имя Габышева А.В. считать недействительным. (970)
♦Найдена собака колли, сука, рыжая. Тел. 52-59-73.

РАЗНОЕ
♦Познакомлюсь с порядочным мужчиной. О себе: 44 года. Подробности письмом. Адрес: Ангарск-32, до востребования, XII-СТ № 577278. (1018)
♦Прошу откликнуться знающих о подписке "Бурда" в ТОО "Центр моды". Тел. 6-54-23, Наталья. (71)

Предприятие ТОО "Имидж" самоликвидируется. (934)

ДК "Современник"**Шоу
Любы Успенской**при участии балета "Дэнс-холл"
и группы "Брайтон Бич"**15 марта в 18 часов**Заранее можно заказать столики и после концерта приятно
отдохнуть и потанцевать среди своих друзей.**Тел. для справок 4-50-90.****ДК "Современник"****5 МАРТА****Государственный театр наций и Московский
театр им. А.С. Пушкина представляют**народную артистку России **Веру Алентову**, испол-
нительницу главной роли в к/ф "Москва слезам не верит",
и заслуженного артиста России **Игоря Бочкина**,
исполнителя главной роли в телесериале "Горячев и другие",
в спектакле **Леонида Зорина****"Варшавская мелодия"**Режиссер **В. Гульченко**.
Начало в 18 часов.**Тел. для справок 4-50-90.****Продаются:
столовая № 47**площадь 2250 кв.м в Майске, име-
ются магазин кулинарии, холодиль-
ные камеры и грузовые лифты, отоп-
ливаемые складские помещения,**а также
двухэтажное****административное здание**720 кв.м в 85 квартале с двухэтажным кирпичным
теплым складским помещением и гаражом.Здания находятся в хорошем техническом состоянии, территории
огорожены бетонным забором, удобные автомобильные подъезды и
стоянки, рядом трамвайные остановки.**Рассмотрим все предложения.****Телефоны для справок: 9-51-77, 9-54-99.****Наш адрес: 7а м-н, СПАО "Ангарское управление строительства". (9834)****Уважаемые акционеры****ОАО "Пластик"****04.04.97 г. состоится годовое собрание
акционеров со следующей повесткой дня:**

1. Утверждение годового отчета о хозяйственной деятельности за 1996 г.
2. Утверждение бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков, распределение прибыли за 1996 г.
3. Утверждение отчета ревизионной комиссии и выборы нового состава на 1997 г.
4. Утверждение аудиторского заключения за 1996 г. и утверждение аудитора на 1997 г.
5. Выборы нового состава совета директоров.

Начало собрания в 14.20 в актовом зале управления
АЭХК. Проезд служебным автобусом в 13.40
от ДК "Современник" до управления АЭХК.**Совет директоров. (9084)****ДК нефтехимиков****8 марта 1997 года**отдел культуры администрации города,
объединение женщин "Современницы"
и Дворец культуры нефтехимиков**приглашают****на праздничную программу, посвященную
Международному женскому дню 8 Марта,
"ПРИЗНАНИЕ В ЛЮБВИ",**в которой участвуют интересные семьи, творческие династии,
талантливые руководители, мужественные врачи, удачливые
предприниматели, настойчивые журналисты, самоотверженные
учителя, а также лучшие творческие коллективы города,
скрипичные и танцевальные ансамбли, джаз-оркестры, солисты
эстрадных студий, гости города.**В этот день для вас: выставки цветов, парфюмерии, кулинарных
и кондитерских изделий, веселые розыгрыши и аукционы.**

Играет эстрадный оркестр, работают буфеты, бары.

Начало в 17.00 во всех залах ДК.

Билеты можно приобрести в кассе ДК.

С праздником вас, дорогие женщины! (1060с)**4 апреля 1997 года проводится общее собрание
акционеров ОАО "Ангарская швейная фабрика"**по адресу: г. Ангарск, ул. Горького, 21. Начало в 11 часов,
регистрация в 10 часов, при себе иметь паспорт.**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Избрание счетной комиссии.
2. Утверждение порядка проведения собрания.
3. Отчет генерального директора Королевой С.И. об итогах работы в 1996 г.
4. Утверждение годового баланса, счета прибылей и убытков, распределение его прибылей и убытков.
5. Отчет ревизионной комиссии и аудитора.
6. Утверждение аудитора.
7. Утверждение положений о ревизионной, счетной комиссиях и порядка ведения общего собрания.
8. Избрание совета директоров.

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, составлен на 25.03.97 г.

Акционеры могут ознакомиться до собрания со всеми материалами на фабрике. (812)**Иркутское
АО "КЕДР"**извещает об открытии
фирменных отделов
розничной торговли
собственной ликеро-водочной
продукцией по адресам:

- Ангарская база АО "Кедр" ул. Партизанская, 1 (Институт биофизики). Ящик и более. Тел. 2-99-83.
- Магазин "Ангара", 95 кв-л.
- Магазин "Восход", 2 эт, 72 кв-л.
- Продовольственный магазин при ресторане "Баргузин".
- Магазин "Алекс-2", 15А мкр-н.
- Магазин "Золотой Улей", пр. Карла Маркса.

Цены завода-изготовителя.**Гарантированное качество.****По другим адресам фирменных отделов АО "Кедр" нет.**

Государственная лицензия А 626496 регистр. №9 от 11.01.96г.

**Плавательный бассейн
"Ангара"**приглашает милых дам
посетить педикюрный кабинет.**Узнать по тел. 2-32-60. (900)****Сдается свободная площадь
2 этажа
магазина
"Рассвет"**

ТЕЛЕФОНЫ: редактор	2-25-46
зам. редактора	2-32-17
обозреватели:	
по общественно-политическим вопросам	2-36-04
по молодежным проблемам	2-36-04
по вопросам коммунального хозяйства и строительства	2-36-04
по социальным проблемам	2-23-17
по экономическим вопросам и экологии	2-23-17
репортер, фотокорреспондент	2-26-58
отдел рекламы и объявлений	2-31-19
отдел доставки	2-29-55

Утерянный чек № 661490 от 24 февраля 1997 г. РКЦ г. Ангарска, выданный на имя Рошиной Натальи Александровны техникумом легкой промышленности, считать недействительным. (885)

* Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя.
* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
* Редакция работает с письмами по закону о средствах массовой информации - рукописи не рецензируются и не возвращаются.

От жадаж Лидии!**Подарки к 8 Марта**
Элегантные, дорогие
и недорогие.**ПАРИЖ ЖЕЛАЕТ ВАМ СЧАСТЬЯ!**Адрес: пр. Карла Маркса, 31, м/п
часов, с 10 до 17.30 без обеда.
8 марта мы работаем для вас. (906)**КОМПЬЮТЕРЫ****Pentium**

PR 100 - 850\$
P100 - 870\$
PR133 - 890\$
P133 - 940\$
P166+ 953\$

для офиса и дома

14" SAMSUNG 3 MB
SUGA S3764V+ EDO RAMТел. 6-62-77,
ул. Ворошилова,
10а, к. 308.

(1058)

Организация реализует
**холодильники,
морозильные камеры**
"Бирюса", "Стинол", "Атлант",
**стиральные машины,
газовые и электроплиты**
"Аристон", "Индезит", "Сибирь".

Гарантия. Доставка бесплатно.

Адрес: ул. Чайковского, 1а, комн. 6.

Тел.: 54-27-00, 3-27-71. (932)**ФИРМА****"АЛЕКС"**Дам вам совет
от всей души:
**персики
в сиропе**
- очень
хороши!**Известное качество продукта
Бесподобный десерт!**Крупные очищенные персики
(Греция) 850 г - 7900 р./б.Обращаться: мелкооптовый м-н
29 мк-рн, д. 7. Т. 6-39-02;
6-43-73, 6-02-31.**Колбаса, сосиски,
мясо в ассортименте
ОПТОМ.****Тел.: 3-47-01, 2-94-36
с 9 до 17 часов. (623)**Выражаем искреннюю благодар-
ность коллективу АВЭС, родным, дру-
зьям за оказанную большую помощь и
разделенную с нами боль утраты род-
ного человека Бадзюка Григория Гри-
горьевича.**Жена, дети, внуки, правнуки. (880)**Коллектив ОАО "Ангарскиемент"
выражает соболезнование родным и
близким в связи с преждевременной
кончиной**КИРИЛОВА
Анатолия Николаевича****Редактор
О.Н. Тюменев.**Адрес редакции:
665830, г. Ангарск,
ул. Ленина, 43.

Учредитель: журналистский коллектив городской газеты "ВРЕМЯ". Свидетельство о регистрации № И-0137.

Ответственный корректор
А. Редькова.
Дежурный
по выпуску номера
Н. Бархатов.

Тираж 27.500 экз.

Отпечатано в типографии
АО НПО «ОБЛАШИНФОРМ»
г. Иркутск, ул. Советская, 109 «б».
Зах. № 499.
Время сдачи в печать 10⁰⁰ час.